

有一种爱,是病床前十年的厮守

好丈夫庞子文悉心照顾半身不遂妻子感动乡里

家住菏泽市定陶区冉垌镇庞楼村的庞子文与妻子王俊英一直过着平淡而又比较舒适的生活,而十年前妻子的一场重病给这个家庭带来了沉重的打击。半身不遂的王俊英一直卧病在床,正值壮年的庞子文则辞掉外地的活,天天在床边悉心照料,一守就是十年,妻子如今身体终于有所好转。别人问庞子文有怨言吗,他说:“只要我还能动,就会把她照顾好。”



庞子文为妻子按摩。

文/片 本报记者 董梦婕
通讯员 袁祎娜

妻子脑溢血瘫倒 他只是想让她好起来

庞子文今年55岁,32年前与妻子王俊英结为夫妻,育有一儿一女。结婚以来,庞子文在外地打工挣钱,妻子王俊英在家照顾家人,一家人其乐融融。

然而,天有不测风云,2006年的10月份,王俊英在亲戚家帮忙时,突然晕倒在地,经医院诊断为脑溢血。在上海打工的庞子文接到电话,立即辞掉手里的活赶到医院,照顾患病的妻子。妻子的命保住了,但疾病却导致了偏瘫,整天要躺在床上。

“这个诊断结果无异于晴天霹雳,但当时也没啥别的想法,就想既然在一起了就一定好好过,无论如何,治好她的病最重要。”庞子文回忆说。

两个多月后,病情得到控制的妻子出院了,看着平时能干的妻子变成这样,庞子文决心用行动兑现结婚时的承诺:无论是富裕或贫穷,疾病还是健康,都彼此相爱,珍惜,不离不弃……

为给妻子翻身 每晚要起床五次

自此,照顾瘫痪妻子和抚育两个儿女的责任全落到了庞子文一个人的身上。从未做过饭、拿过针线、干过家务的庞子文一样一样地学了起来。既要干农活、洗衣做饭、喂猪,又要每天帮妻子换衣服洗尿布、按摩,这样的日子一过就是十年。

为了照顾妻子,庞子文养成了和衣睡觉的习惯,一晚上起床五次给妻子翻身,成了他每天必做的事情。

妻子患病后话说不清楚,有时想上厕所却不会叫人,所以,每隔一会儿,庞子文就要问她是否要上厕所。十年来,庞子文离开妻子最远的距离也就是出门到镇上买点生活必需品。每次离开,他总是掐算着时间赶紧回来。

十年时间受了多少苦、受了多少累,没有人算得清楚。但让庞子文欣慰的是,妻子的身体在好转,而且两个孩子都很懂事、争气,“妻子出事那年,儿子正在上大,女儿上高三,得知家中情况后,他们

学习更加努力,现在,儿子考上了博士,女儿成为宁夏大学的一名研究生,都成了才,我很知足。”

“只要我能动 就会把她照顾好”

碰上好天气,庞子文都会把妻子抱到门口的椅子上透透风。这时,他们能和邻居聊聊天,解解闷。“庞子文真不容易,照顾妻子十年如一日,王俊英这辈子是找对人啦!”邻居张洪爱说。村支部书记郭丕雷对庞子文赞不绝口,说他在村里树立起了榜样。

当乡亲们问到是否觉得妻子拖累了庞子文时,他总是笑着摇摇头说:“十年一直这样,要说烦,肯定有过,但她是家人,照顾她是我的责任,所以没啥好抱怨的,只要我还能动,就要把她照顾好。”

十年说长也长,可仿佛又是弹指一挥间。采访中,记者猛然觉得,如何形容这十年陪伴照顾所包含的爱与责任,也敌不过庞子文常在妻子耳边的呢喃:“既然在一起,无论发生什么事情,都一起过下去。”

装上干扰器,小厂一年偷电30万度 老板涉嫌盗窃罪已被刑拘

本报济宁7月10日讯(记者 苏洪印) 在电表附近安装功频发生干扰器,干扰电表运行,泗水一玻璃拔丝厂从去年8月份以来偷电高达30多万度。6月29日晚,警方在电力公司配合下,查处了这起偷电行为。目前,玻璃拔丝厂老板谷某已被警方刑事拘留。

6月29日,泗水县供电公司工作人员来到泗水县公安局刑警大队报案,请求民警查处一起偷电案件。供电公司工作人员反

映,他们通过电力调度中心后台发现,泗水县柘沟镇魏南村一家作坊内长期出现用电异常。

原来这家作坊是一个小型的玻璃拔丝厂,加工作业时,需要通过机器设备将玻璃高温熔化,用电量非常大。“我们发现该厂一直在作业生产,但从去年8月1日开始,电表没有任何数据,用电量无法显示。”察觉到异常,供电公司工作人员意识到,拔丝厂极有可能利用某种设备在偷电。

掌握到拔丝厂经常夜间生产作业,泗水县公安局刑警大队民警和供电公司人员决定突袭检查。当天晚上11点多,联合检查人员赶到这家玻璃拔丝厂。拔丝厂是一处农家作坊,附近机器轰鸣,里面正在生产作业。

联合检查人员进入作坊叫停生产,并进入生产厂房内检查。在厂房电表箱附近,民警发现了一个长方形的机器设备,约30厘米长,十多厘米宽。供电公司人员介绍,这种设备叫做

功频发生干扰器,放在电表附近,会干扰电表运行,电表不会显示用电流量和数据。

在事实面前,拔丝厂老板谷某承认了自己偷电的行为。他称,干扰设备才使用了十多天,他在泗水商业医院看护住院的奶奶时,医院门口有人向他推销这种设备,觉得自己厂内用电量,使用这种设备偷电能省不少钱,就花1300多元买了下来。

尽管谷某称只用了十多

天,但供电公司人员查实,从去年8月1日,该厂就出现用电异常,一直到被查处时,近一年的时间共偷电30多万度,价值达19万余元。目前,谷某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

办案民警对此介绍,日常生活中,偷电偷水等行为是比较常见的,偷盗者常常认为偷水偷电不等于偷钱偷物,其实在量刑上这和其他偷盗没啥本质区别,偷盗数额较大的同样会被行政拘留和追究刑责。

“腾讯棋牌天天象棋”2016全国象棋男子甲级联赛第九轮山东中国重汽队主场移师莱芜

巧夺天工红木专场

山东中国重汽队

VS 上海金外滩队

时间:7月16日18:00点 地点:莱芜市钢城区里辛镇 巧夺天工红木博物馆 观赛咨询电话:4001890909

主办:中国象棋协会 本场承办:生活日报群康象棋俱乐部 莱芜立华棋院

欢迎广大棋迷到现场为中国重汽队加油!

——用人品打造精品 用精品奉献社会——

一步到位 步步到位



服务
www.sinotruk.com

中国重汽集团有限公司

